

注动力 增活力 拓空间

牡丹江加快建设现代产业体系

产业是城市发展的物质基础和动力源泉,是城市正常运转的关键支撑,在城市发展起着决定性作用。

党的十九大提出,要着力加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系。这是中国特色社会主义进入新时代,着眼于建设现代化经济体系这个战略目标而提出的一项重要战略举措。现代产业体系是现代化经济体系的主要内涵和战略重点之一,构建现代产业体系对于提升经济发展速度和质量,转方式、调结构,提升产业整体竞争实力至关重要。

日前,记者从相关部门获悉,2018年,牡丹江市将按照“投资有回报、产品有市场、企业有利润、员工有收入、政府有税收、环境有改善”的要求,推进产业项目建设、创新驱动和新增长领域培育紧密结合,坚决打好转方式调结构攻坚战,加快建设现代产业体系。



□ 王雅萍 本报记者 孙昊

据介绍,在强化产业项目建设方面,该市将加大项目督导、领导包保力度,持续保持对产业项目建设的紧迫加压态势,新开工亿元以上产业项目100个、10亿元以上工业项目10个,产业投资增长10%以上,力争珍宝岛药业加工厂、红豆杉万锭亚麻纺织、海川电气成套设备制造等45个项目竣工。强化市开发区龙头带动作用,年内新开工亿元以上产业项目30个。坚持“五路并进”抓招商,全年将引进亿元以上项目100个。

今年,该市将加快推进工业结构调整

整。坚持二产抓提升,突出“烟酒药乳水”等税源型产业、“三医三生三智”等高端产业,以推动产业集群发展,夯实工业立市根基。深入开展规模以上工业企业培育专项行动,鼓励和推进“高专特新”中小企业发展,支持民营企业发展,推动工业提质增效。在加快发展现代服务业方面,该市将坚持三产抓拓展,突出镜泊湖和中国雪乡两大品牌、红豆杉万锭亚麻纺织、海川电气成套设备制造等45个项目竣工。强化市开发区龙头带动作用,年内新开工亿元以上产业项目30个。坚持“五路并进”抓招商,全年将引进亿元以上项目100个。

今年,该市将加快推进工业结构调整

创新旅游营销模式,全市接待游客、实现收入增长20%以上,“候鸟养老”突破20万人次,文化产业增加值增长10%。

同时,该市还将深入推进创新驱动和创新创业,落实创新驱动发展战略,加快国家知识产权试点城市建设,实施“科技型企业提质工程”,依靠抓实孵化器和众创空间三年行动计划,创建国家级高新技术产业开发区,实现全市新增国家级高新技术企业5户,科技企业孵化器和众创空间各10家,高新技术产业增加值增速高于全省水平。此外,现代产业体系是开放的体系。该市还将进一步做好沿边开放这篇大文章,不断深化对俄

合作,更好运用国际国内两个市场和两种资源,更好融入全球产业分工体系,为建设现代产业体系注入新动力、增添新活力,拓展新空间。

图①位于牡丹江市开发区的百威英博(牡丹江)啤酒厂项目去年已竣工,产品将销往全国及俄罗斯远东地区。

王文婷 本报记者 孙昊摄

图②由东宁华洋有限责任公司和俄罗斯维克多利亚有限公司共同拥有的俄罗斯华洋乳制品厂年加工原奶1.5万吨。他们生产的保鲜奶、酸奶、奶饮料在俄罗斯市场供不应求。

本报记者 孙昊摄

本报记者 孙昊摄

合作,更好运用国际国内两个市场和两种资源,更好融入全球产业分工体系,为建设现代产业体系注入新动力、增添新活力,拓展新空间。

王文婷 本报记者 孙昊摄

图②由东宁华洋有限责任公司和俄罗斯维克多利亚有限公司共同拥有的俄罗斯华洋乳制品厂年加工原奶1.5万吨。他们生产的保鲜奶、酸奶、奶饮料在俄罗斯市场供不应求。

本报记者 孙昊摄

本报记者 孙昊摄

东宁打造特色电子商务发展模式

本报讯(吕晓明 记者孙昊)东宁市结合当地资源优势和民营经济实力较强的特点,加快建设电子商务产业园。统计显示,截至目前,该市已建成对俄跨境电商产业园、中俄电商创业园和两个当地企业自办的电商平台,在农村电商、跨境电商等领域取得了良好成效。

在东宁互市贸易区,该市筹措资金500万元建成了对俄跨境电商产业园区,初步建成了物流分拣区、商品展示区、综合服务区、查验分拣区、电商办公区五个功能区。目前室内装修工程已结束,不久将正式投入使用。

中俄电商创业园由东宁瑞泰工贸公司投资建设,以中小电商企业为主要服务对象。该电商创业园现已吸引28家小微企业入驻,主要从事土特产网上销售、网络科技开发等业务,在推动大众创业、万众创新方面成效明显,被评为“牡丹江市创新创业实践服务基地”和“牡丹江市大学生创业孵化基地”。

由东宁沃淘商贸有限公司创建的“沃淘网”电子商务平台主要服务于农村群众。今年该电商平台紧密结合东宁农业生产需要,把农民订购的生产资料送到基层乡村,开展黑木耳等多种土特产促销,受到广大农民欢迎。达俄通对俄跨境电商平台主要由达俄通出口平台和俄直购进口平台构成,业务合作伙伴遍及俄罗斯等国和国内经济发达地区,部分进口食品销售额在国内知名电商平台上名列前茅。

下一步,东宁市将以电子商务产业园建设为载体,进一步完善电子商务服务体系和管理机制,坚持国内、国外两个市场并重,货物贸易和服务贸易同步发展,打造具有特色鲜明的电子商务发展模式。

去年民生支出达230亿元

本报讯(张树永 记者孙昊)近日,西安区的王大娘身体不太舒服来到牡丹江中医院,很轻松的就挂上了知名专家的就诊号,病情也得到了及时治疗。王大娘高兴地说:“不用出远门就能得到名医的治疗真是太方便了。”

这主要得益于牡丹江市启动实施的“中西名医引进计划”。2017年,这个市共引入能够填补市内空白、大幅度提高技术水平、满足患者需求的中西名医640名,共诊治患者5595人次、手术2598例、会诊疑难病例2438例,培训医务人员37502次,高质量、超额完成2017年年初制定的工作目标。

刚刚过去的一年,牡丹江坚持人民至上发展理念,尽心竭力保障和改善民生,让改革发展成果更多惠及全市人民。年初制定的30件利民实事基本完成,全市民生支出达到230.9亿元,占财政支出的83.9%,是历年来民生投入最大、占比最高、惠及面最广的一年。脱贫攻坚扎实推进,解决628户贫困户住房难题和283户贫困户饮水质量安全问题,308名贫困人口实现脱贫。社会事业协调发展,新增城镇就业5.6万人、五项社会保险5.2万人,企业退休人员基本养老金实现十三连

增,城乡低保标准实现十一连增;8个县(市)区通过国家义务教育均衡发展验收,高考上线率居全省前列;市级公立医院改革全面启动,“中西名医引进”、异地就医直接结算、取消药品加成等举措惠及群众,天然气置换结束了市区管道煤气使用历史。市区棚改和保障性住房开工8465套,6000户逾期未回迁居民回迁,累计解决8万户居民房产办证难题问题。启动公共安全视频监控联网“雪亮工程”,社会治安防控体系、立体化法治体系日趋健全,安全生产监管持续加强,全市社会大局和谐稳定。



元宵佳节将至,宁安市举行大型灯展,在市区中心街道两侧,汇聚了灿若繁星的众多花灯。连日来,市民们纷纷走出家门,争睹璀璨花灯,竞猜趣味灯谜。

张宁宁 本报记者 孙昊摄

“林口好人”卖掉住房救病童

后,毅然卖掉自家房子捐助患童,令人赞叹不已。

多年前,孙万春离婚后一直带着女儿生活,并参加义工组织多年。孙万春说:“此前我们找过北京的基金会拟向全国发起募捐,但是没能成功,情况紧急啊!我和女儿住的门市房值40余万,捐出20万,剩下的钱再买一个房子也够首付的了。”

面对记者的采访,孙万春说:“我觉得人生应该多做些有意义的事儿,所以我的

第一份职业选择了农村小学老师。我的价值观和人生观深受母亲的影响。”

在卖房子的事儿上,周围人的很多声音也不可避免地传到了女儿的耳朵里,其中说的最多的便是“你爸爸对你太不负责任了”。让孙万春欣慰的是,女儿反应很“平淡”,并没“放在心上”。性格平和的孙万春在信里曾对女儿说的一段心里话,其实更像是对自己说的——

“女儿,爸爸给你的不多,这回要给你一份特别的礼物,但同时也要让你和我一

起受点儿苦了。咱们的房子至少可以卖40万元,如果我们捐出20万元,那个孩子就有救了,就可以做手术了,相信你会理解和支持爸爸的。”

话长,路也长。因为女儿还在读高中,孙万春和买房子的人商量好了,等今年女儿参加完高考再搬出去。对方知道他卖房子是为了救别人,哪有不通融的道理。如今,父女俩做着该做的事,过着平静的生活。就像孙万春说的,人的一生有很多种活法,选你认为最值得的那一种。

春节期间市长热线受理市民来电767件

本报讯(李玉梅 记者孙昊)记者从牡丹江市“12345”市长热线获悉,为确保春节期间市民诉求渠道畅通,保证群众来电得到及时交办和妥善解决,春节7天假期市长热线平台照常运行,截至2月21日,“12345”市长热线共受理群众来电767件,其中实际有效受理528件,同比下降26.81%。

据“12345”市长热线相关负责人介绍,能源管理类问题仍是今年春节期间反映的主要问题,其中突然停水、停电,不能正常供热造成春节期间群众使用不便的投诉较为突出。

此外,垃圾清运、证照办理、动回迁、法律援助、学校管理等其它问题占7天受理量的56.47%。

记者了解到,经过“12345”市长热线快速交办和跟踪督办,相关部门和企业迅速反应,积极应对,目前绝大多数来电诉求均得到有效解决,大多数市民表示满意和认可。同时,“12345”市长热线对暂时无法解决的事项认真记录,列入督办,责成相关部门明确办理期限、保证落实到位,并切实做好解释安抚工作,来电市民对此也表示认同和理解。

牡丹江获全国文明城市提名

本报讯(赵文俊 记者孙昊)记者从牡丹江市文明办获悉,2018~2020年全国文明城市提名城市现已公布,该市作为地级城市、海林市作为县级市均入围提名城市榜单。

据了解,2017年是牡丹江创建全国文明城市的大考之年。通过精心安排部署创城工作,该市督导巡查工作持续加强、材料网上申报取得满分、环境整治效果明显,创城氛围更加浓厚。在第五届全国文明城市测评考核中,该市三年总成绩在全国120个参评地市中位列第41名,综合位次大幅前移。全市新增6家全国文明单位、4个全国文明村镇、1个全国文明校园、1支全国“五

个100”优秀志愿服务队。该市被评为“第五届全国未成年人思想道德建设工作先进城市”,是全省惟一获此殊荣的城市。

2018年,该市将全面启动新一轮全国文明城市创建工作,对新三年的创城工作进行总体安排部署,对新版的测评项目和指标重新进行责任分解,确保新一年创建工作有序推进。同时,还将高质量完成创城材料网上申报工作,加强对材料组人、财物的投入,继续通过召开会议、专题培训的方式加大对各单位材料申报工作的培训指导,确保创城资料完整准确、真实可信,力争材料申报工作持续取得满分。



近年来,林口县电子商务产业呈现出快速发展良好势头,全县共有电子商务企业120家,在各类第三方电子商务平台注册中小企业及个体工商户超400家,在京东商城、淘宝网等B2C、C2C电子商务网站注册开店250余家,电商从业人员4000人。

冯春涛 本报记者 孙昊摄

穆棱镇规划设计厕改380户

本报讯(汪金福 张树永 记者孙昊)近日,随着腰岭村和泉眼村室内水冲厕的使用,标志着穆棱镇“厕所革命”取得了阶段性成果。

腰岭村和泉眼村占地面积30.55公顷,规划设计厕改380户。厕改前多数村民受思想禁锢,村民都是室外的老式厕所。为了改善这一现状,穆棱镇党委提前谋划设计厕改方案,并先后组织两村召开村民代表大会商议,把传统的室外厕所改为室内水冲厕

作为一项重要任务落实,达到全村覆盖率100%,并在村内建设2个室外公共水冲厕所。室内水冲厕的建成既解决了过去想解决而一直没解决的民生难题,又补齐了这块影响村民生活品质的短板,更给予了村民更多“幸福感”。今年,穆棱镇将继续把“厕所革命”作为新农村建设的一项具体工作来抓,并在提高农村人生活质量上下功夫,共同建设美丽乡村,共享经济社会发展成果。

东宁食用菌协会获全国先进

本报讯(訾立民 刘晓冬 记者孙昊)日前,从东宁市传来喜讯,东宁市食用菌协会在全国供销合作社系统先进集体、劳动模范和先进工作者表彰大会上,被授予全国供销合作社系统先进集体荣誉称号,这也是全省13个获奖单位中惟一一个在黑木耳产业上获此殊荣的单位。

目前,东宁市在黑木耳产业方面,建成了全国最大的生产基地,培育了全国最大的销售市场,研发了全国领先的栽培技术,建设了超大型产业项目,创造了最好的富民效果。2017年,东宁市共发展黑木耳12.5亿袋,总产量达到5.89万吨,带动农民人均纯收入持续领跑全省。



作为中国食用菌协会授予的“中国黑木耳第一县”,近年来,东宁市大力推进“六化”战略(标准化、集约化、科技化、工厂化、品牌化、组织化),强化科技创新、机制创新和组织创新,加速黑木耳产业提档升级。

周伟民 本报记者 孙昊摄